

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

崇明新光村密林藏多家度假别墅

违法搭建已3年,有关部门提到拆除便打“太极拳”

网诉直通—城市

拆违办主任接热线

今天,新民晚报“网诉直通——城市”栏目“拆违办主任接热线”进入第10天。截至今天上午11时,12319城建服务热线共接市民来电20712个,受理违法搭建投诉1433件。

接线员: 崇明县拆违办副主任陈斌

投诉人: 郑先生

【市民投诉】 崇明县新河镇新光村的“新光林家乐”内总计有20余幢私造的庄园别墅,都属于违法建筑。这些别墅的业主平时将房屋空关,双休日来度假旅游使用。周边砍树垦地,生态也遭到了破坏。该情况我已多次反映,却始终得不到回音。希望相关部门能够真正拿出决心,来管一管这处上海最大的违法建筑。

【现场调查】 关于新光村违法搭建别墅的情况,媒体也曾多次报道。昨天,本报记者驱车前往崇明实地察看。

拐入新光村路,行驶一段距离后发现狭窄的道路两旁覆盖着浅绿



■“躲”在密林里的小别墅

徐驰 摄

色的铁丝网,远处不时传来鸡鸣的叫声。记者在新光村路上步行后看见,路两旁时不时会出现一两处铁门,有的上着锁,有的则敞开着,门牌号码上都挂着“新光林家乐”的牌子。记者从未上锁的北侧的B10号门进入,走过蜿蜒500米左右的石板路,路的尽头是一条沟,沟上还建造了多座小桥,但均被铁丝网隔断,无法走到对岸。不过,河对岸5排连体别墅还是清晰可见。向东大约数十米处,又有一幢橙色外墙的别墅,

不过因为大门紧锁而无法到达。

记者又进入B12号“新光林家乐”一探究竟,门口值班人员得知是想入住“农家乐”后,随即表示这里的2幢别墅分别是“老板”的私人宴客地和私人别墅,不过如果确实有意入住,可以带记者前去“看房”。“我们这里比农家乐好多了,宽敞、干净,什么都有。”记者观察到,从水泥路到别墅大约三四百米的距离,用石板铺成的小路两旁绿意盎然,间隔还设置了路灯和地灯;在一棵

大树上甚至还造起了一间“树屋”,旁边放置着一个烧烤架和几个石桌石椅。在路的尽头,一幢橙色外墙充满欧式风格的别墅映入眼帘,记者估测了下,该别墅大约占地500平方米,有3层楼高,砌着橙色的外墙,显得十分气派。进入别墅后值班人员介绍,一楼是会客厅,桌球室、KTV房、麻将房等娱乐设施也是应有尽有;别墅2楼有4间客房,3楼还有2间,其中1间甚至是日式的“榻榻米”客房。“我们老板投入蛮大的,这样一幢要好几百万了。”

在位于新光村路南侧的“新光林家乐”A区,这里的别墅更多、更密集,栋距也更小,记者细数了一下,9幢别墅都紧邻河堤,大多还建造了亲水平台。在周边维护绿化的一位阿姨告诉记者,这里的业主大多双休日来到这里,钓鱼、度假,平时房子都空关着。记者挨家挨户敲门,也都无人应答。记者从附近新光村村民处了解到,在树林里的这些别墅已经造了3年,是私人住宅,户主们一般在周末会来住,平时并没有人居住。原先村民也听说过要拆,说过好几次,却一直“卡壳”拆不了,“到底什么时候才能拆呢?”附近村民疑惑不解。

【热线回音】 崇明县新光村的别墅违建,媒体曾多次关注。记者从相关部门处获悉,该地块已经被认定为违法用地,市规划局对该地块也进行了行政处罚。在拆除受阻后市规划局申请法律流程,但因在程序上存在问题,拆除过程由此僵持。

记者联系崇明县拆违办,拆违办表示目前对此事的媒体采访需要县新闻办回应,县新闻办则答复称需要联系新河镇。记者采访到新河镇政府,镇规保办相关负责人表示,有关此事的处理正由新河镇政府牵头进行协调,将加快工作进度,坚决取缔违法建筑。见习记者 徐驰

明日热线预告

■ 9:30-10:30 徐汇区拆违办主任 施绍江

■ 14:00-15:00 金山区拆违办副主任 周良

互动平台

■ 城建热线: 12319

■ 手机客户端“新民晚报”投诉专区

■ 上广990“海波热线”天天连通现场

■ 值守电话: 962555

年轻人爬得脚软 老年人看得心惊 高层电梯全坏 居民攀高爬低24楼

居委会发出告示:“特殊时期”住户可投靠亲友!

杨浦区长阳路1220弄的霍兰公寓是一幢24层楼的高层住宅。但就在这几天,楼里的两部电梯竟全部陷入“瘫痪”状态。无奈,整幢楼的居民们只有靠腿力攀上爬下。“年轻人爬得汗流浹背,老年人是望楼却步,只好搬出大楼住到儿女家去。”昨天,读者顾先生致电本报962555新闻热线。

爬高楼居民受苦

昨天,记者来到杨浦区长阳路1220弄霍兰公寓,很多居民围在楼下大厅,公寓的两部电梯贴着“电梯故障、停止使用”的告示。电梯大门紧闭,按下按钮则毫无反映。

说起电梯故障,居民们一肚子火。顾先生住在24楼,他说,两部电梯中的一部在几个月前就损坏了,仅靠另一部苦苦维系。几天前,另一部电梯也屡发故障,好几次发生“关人”事故,不得不被迫关闭。从此,居

民上下楼只能靠腿爬楼。

“我每次爬24楼,都要中途歇好几次,一口气怎么爬得上去?碰到买东西,更是头疼,拎都拎不上去!”顾先生很郁闷。除了顾先生,其他居民也苦不堪言。一些居民家里有瘫痪病人,现在电梯故障,轮椅都不能上下;还有的居民身体虚弱,体内装着支架,每爬几层楼梯都气喘吁吁。“我家里住这么高,不爬又不行,可万一爬楼途中突发疾病怎么办?”

就是年轻人也抱怨连连:“家里有四五岁的孩子,每次都要抱着他

回家,10多层楼爬下来汗衫全部湿透了。”

记者亲身体验了一把,从消防楼梯一口气爬上5楼。果然,刚爬到5楼就要喘口气。

过渡时期却难熬

霍兰公寓隶属霍新居委会,记者看到居委会发给每户居民的一份《安民告示》,告示是6月19日发出的。告示称:“公寓电梯经检测存在重大安全隐患,目前已查封。电梯故障已经由多家电梯维修单位会诊,均表示无法修复使用……鉴于上述

情况,请广大居民安排好出行,年长、体弱多病者建议在电梯更新期间(二个月左右)投靠亲朋好友……”对于这份告示,一些居民表示难以理解。“投靠亲朋好友?这个说法真滑稽!又不是投靠一两天,最起码要投靠半个月,这叫我们怎么‘投靠’?”

记者致电霍新居委会,居委会工作人员称,前段时间,霍兰公寓原本的物业公司因故撤离,当地街道相关部门另找了一个物业公司托管该大楼,因此物业公司只负责小区安保、卫生等,而不负责电梯状

况,电梯应有维保单位负责。霍兰公寓的电梯确实“瘫痪”了,他们正在想方设法尽快更新、维修,争取7月中旬能使电梯恢复运行。目前是特殊“过渡时期”,希望广大居民理解。

对此,居民认为,虽然是“过渡时期”,但这段日子实在难熬。霍兰公寓整幢大楼有近200户居民,电梯“瘫痪”对他们的日常生活造成极大影响。居民希望有关部门能开动脑筋,能否使其中的一部电梯先恢复运行,以解“燃眉之急”。本报记者 屠仕超

家乐福启动“食品安全进超市” 助力2015全国食品安全宣传周

今年6月15日,2015全国食品安全宣传周在京拉开帷幕。为配合今年国家食品安全周的宣传,家乐福(中国)食品安全基金会于6月19日在北京举行“食品安全进超市”启动仪式,并宣布将在全国范围内开展这一活动。该活动以“品质,科学,健康”为主题,将覆盖家乐福全国70个城市233家门店,通过门店平台向消费者传递食品安全知识。开幕式结束后,家乐福邀请各界领导、媒体代表一道,共同参观了家乐福产品从收货、快速抽样检测到摆上货架全程的食品安全跟踪、管理全过程,充分保障消费者的食品安全。从2006年起,家乐福已经连续9年参与国家食品安全周活动。

车祸 一老太不幸身亡

本报讯(记者 曹文清)昨天上午10时许,杨浦区军工路殷行路路口,一辆槽罐车撞倒一名老太后将其卷入车底,老太遭到碾压,不幸当场身亡。

记者赶到现场时,交警正在勘察现场,周围拉着警戒线,一名头发花白

的老太躺在槽罐车右后轮处。记者看到,老太最终倒地位置约2米外就有横道线。据了解,当时这辆悬挂沪牌的槽罐车沿军工路由北向南行驶,行至殷行路路口时撞倒一名推手推车过马路的老太。被撞之后,老太被卷入车

底,下半身遭车轮碾压,而老太的手推车被卡在车头,推出数米远,司机在事发后立刻停车报警。

接报后,110、120迅速赶赴现场处置。医护人员确认,老太已无生命体征。据知情人士介绍,老太今年70多岁,平时拾捡废品。目前,槽罐车司机已被警方控制,事故具体原因正在进一步调查中。

火灾 一工人脚部受伤

本报讯(记者 曹文清)昨天上午7时40分许,松江区新浜工业区新工北路上的一家玻璃厂突发火灾。大火造成一名工人脚部轻微伤,所幸没有生命危险。初步调查火灾系工人施工

时动火不当引发。据目击者介绍,火灾先从建筑物的1楼燃起,随后失去控制,迅速蔓延。现场一度火光冲天,浓烟滚滚,不时传来玻璃爆裂的声音。有工人试

图自救,但由于火势猛烈,未能成功。厂区保安见状立刻拨打报警电话。

接报后,公安、消防、120迅速赶到现场,大火于半小时后被完全扑灭。记者了解到,火灾中一名工人脚部轻微烧伤。经初步调查,火灾起因系工人在一楼施工时,致易燃物品起火引发。